

Самый добрый волшебник

Выполнила: Зуева Полина,

ученица 1б класса

МКОУ «Москаленский лицей»,

**Руководитель: учитель начальных
классов Хусаинова К.Г.**

Имя



В старину его называли по-разному: Дед Трескун, Мороз Ёлкич, Студенец, Морозко, Мороз Красный нос.

А чаще, с уважением, по имени-отчеству: Мороз Иванович.

В настоящее время его зовут Дедом Морозом.



Внешность

- Высокий представительный старик с густой белоснежной бородой до пят, волосы серебристо-белого цвета.
- Рубашка и брюки – белые, льняные, украшены белым геометрическим орнаментом, символизирующим чистоту.
- Носит красную или синюю шубу, расшитую серебром, отороченную лебединым пухом, валенки и теплую шапку. Круглая форма шапки традиционна для русских царей.
- Варежки – белые, расшиты серебром – символ чистоты и святости всего, что Дед Мороз дает из своих рук. Пояс – белый с красным орнаментом (символ связи предков и потомков).
- В руке всегда держит хрустальный или серебряный посох. Посох завершает лунница – стилизованное изображение месяца, или голова быка как символ власти, плодородия и счастья.

Характер



Раньше нрав у Деда был довольно суров и крут. Он не только одаривал всех, кто ему угодил, но и карал непослушных – ударом посоха замораживал до смерти.

Когда в России стали встречать Новый год зимой, в ночь с 31 декабря на 1 января, Дед Мороз стал главным героем нашего праздника. Характер его изменился: он подобрел и стал приносить подарки детям в новогоднюю ночь.

Возраст



Сначала это был дух холода. В те времена люди не ждали от предка нынешнего Деда Мороза подарков, а дарили их ему сами, чтобы задобрить Мороза, чтобы его дух не злился, не насылал лютый холод, не мешал охоте. Затем его прообразом стал Дед, которого древние славяне считали общим предком всех семей и защитником потомков.

Символом новогодних праздников он стал примерно 100-150 лет назад.

Родственники



Снегурочка - внучка Деда Мороза. Образ Снегурочки - символ застывших вод.

Это девушка, одетая только в белые одежды. Никакой иной цвет в традиционной символике не допускается. Ее головной убор - восьмилучевой венец, шитый серебром и жемчугом.



Прописка

Древний Дед Мороз, согласно славянским языческим мифам, обитал в ледяной избушке в стране мертвых. В 1998 российской родиной Деда Мороза был назван Великий Устюг – древнейший город на северо-востоке Вологодской области у слияния рек Сухоны и Юга. В сосновом бору, в пятнадцати километрах от города была построена вотчина Деда Мороза. В его деревне открыты лавка Деда Мороза, почта и музей.

Адрес, по которому можно написать письмо Деду Морозу: 162340 Россия, Вологодская обл.,

г. Великий Устюг, Деду Морозу.





Транспорт

Передвигается, как правило, пешком с посохом, иногда – на лыжах.

Большие расстояния по воздуху преодолевает в санях, которые запряжены тройкой белых лошадей.

Коллеги за границей



Санта-Клаус одет в короткую красную курточку, а так же красные штаны. На голове у него красный колпак, а на носу неизменные очки. Санта Клаус имеет привычку весело раскатисто смеяться («Хо-хо-хо!»), и говорить «Marry Christmas Every One!».

Санта Клаус в Австралии



Австралийский Санта Клаус ходит в купальных плавках и на скутере(ведь там на Рождество и Новый Год очень жарко, в Австралии это лето).

Мастерить подарки ему помогает целая армия новогодних эльфов и других волшебных существ

Пьер Ноэль



Этот Дед Мороз – французский. В переводе его имя значит «рождественский отец». Говорят, к каждому дому он подъезжает на ослике, и везет с собой плетеную корзинку, полную рождественских и новогодних подарков.

Иолупукки



В Финляндии его прозвали так странно из-за того, что этот приветливый дедушка разъезжает на небольшой повозке, в которую впряжен козел... Одет этот Дед Мороз в конусообразную шляпу красного цвета и короткую шубу. Рядом с ним всегда есть помощники-гномы, да и сам он на гнома похож, такой же низкорослый.

Ниссе



Таков аналог деда Мороза в Норвегии и Дании. Это не один персонаж, а великое множество. Ниссе – норвежские домовые. Маленькие, с крохотными бородками и в красных вязаных колпачках. Тех, кто приходит в новогодние праздники, называют Рождественскими Ниссе.

Дед Микулаш



Дед Микулаш, разносит подарки деткам из Чехии, в его свите есть ангел и чертенок. Ангел дарит детям подарки и сладости, а чертенок дает непослушным малышам угольки и картофель.

Сегацу-сан



Сегацу-сан (в переводе – Господин Новый Год), является традиционным Дедом Морозом в Японии. Одет он в яркое кимоно, и ходит пешком по Японии целую неделю, («золотую неделю») заглядывает в каждый дом, но без подарков – подарки детишкам вручают сами родители.

Папа Ноэль



Есть ли Дед Мороз в Африке?

Есть. И зовут его Папа Ноэль, как и в некоторых странах Южной Америки.

Он самый скрытный из всех дедов морозов и никто точно не знает, как Папа Ноэль выглядит. Но миссия у него такая же, как и у всех добрых волшебников - дарить детям подарки и праздничное настроение

СПАСИБО!

